

Česká spořitelna si udržuje silnou výkonnost i v roce 200. výročí svého založení

Česká spořitelna vykázala k 31. březnu 2025 neauditovaný konsolidovaný čistý zisk počítaný podle mezinárodních standardů pro finanční výkaznictví (IFRS) ve výši 5,7 mld. Kč. Provozní zisk dosáhl 7,8 mld. Kč.

„Výkonnost České spořitelny se i v roce jejího 200. výročí drží na výborné úrovni zejména díky přetrvávající důvěře našich klientů. Udržíme si ji i v období turbulencí na kapitálových trzích vyvolaných obavami z negativních dopadů možného globálního zavádění obchodních cel.

Objem úvěrů se navýšil meziročně o 7,4 %, zaznamenali jsme zejména oživení v oblasti hypoték (+ 9,3 %). Objem depozit vykázal meziroční nárůst o 5,6 %. To se pozitivně promítlo do ukazatele čistého úrokového výnosu a také do výnosu z poplatků a provizí.

Zásadní zprávou je, že se Bance daří udržovat vysokou kvalitu úvěrového portfolia a zachováváme si i velmi dobrou efektivitu, kdy poměr nákladů vůči výnosům zůstává pod 45 %.” uvedl Ivan Vondra, člen představenstva České spořitelny zodpovědný za finanční řízení, v hodnocení výsledků Banky za 1. čtvrtletí 2025.

HLAVNÍ UKAZATELE

Výkaz zisku a ztrát: 1. čtvrtletí 2025 v porovnání s 1. čtvrtletím 2024

Rozvaha: 31. března 2025 ve srovnání s 31. březnem 2024

Provozní zisk České spořitelny vzrostl o 3,9 % na 7,8 mld. Kč, a to zásluhou vyšších provozních výnosů, které vzrostly o 4,9 % zejména v důsledku vyššího čistého úrokového výnosu a čistého výnosu z poplatků a provizí; provozní náklady vzrostly o 6,2 % reflektující vyšší náklady na zaměstnance a ostatní správní náklady.

Čistý úrokový výnos se zvýšil o 5,6 % a dosáhl 10,1 mld. Kč. Vývoj čistého úrokového výnosu byl ovlivněn především objemem poskytnutých úvěrů, což bylo podpořeno pozitivním vlivem zvyšujícího se objemu vkladů a příznivou strukturou bilance. Naopak negativní dopad mělo zvýšení povinných minimálních rezerv. **Čistá úroková marže vztažená k úročeným aktivům dosáhla hodnoty 2,04 % (vzrostla z hodnoty 2,01 %) a byla ovlivněna strukturou bilance.**

Čistý výnos z poplatků a provizí vzrostl o 8,3 % na 3,2 mld. Kč, což bylo způsobeno poplatky z transakcí s cennými papíry zejména v důsledku vyšších prodejů podílových fondů. Nárůst výnosu z platebních transakcí odrážel transakční aktivitu. Dále byl čistý výnos u poplatků a provizí pozitivně ovlivněn poplatky za zprostředkování produktů životního i neživotního pojištění.

Čistý zisk z obchodních operací poklesl o 21,2 % na 0,7 mld. Kč, k čemuž přispělo především přecenění derivátů.

Celkové provozní náklady se zvýšily o 6,2 % na 6,3 mld. Kč, což bylo způsobeno zejména vlivem nárůstu nákladů na zaměstnance a ostatních správních nákladů. Náklady na zaměstnance (+4,5 %) byly taženy převážně navýšením mezd a benefitů. Vyšší náklady na IT a marketing vedly spolu s vyšším příspěvkem do Fondu pojištění vkladů k růstu ostatních správních nákladů (+10,7 %). Hodnota odpisů se mírně snížila. V důsledku výše uvedeného vývoje **poměr provozních nákladů a výnosů (Cost/Income Ratio) dosáhl 44,7 % (44,2 % v 1. čtvrtletí 2024)**.

Výsledek ze znehodnocení finančních nástrojů (tj. saldo tvorby opravných položek a rezerv na úvěrová rizika) představoval tvorbu opravných položek ve výši 335 mil. Kč.

Zisk/ztráta z odúčtování finančních aktiv vykázaných v naběhlé hodnotě představoval záporný výsledek ve výši 144 mil. Kč v důsledku prodeje dluhopisů. **Ostatní provozní výsledek ve výši -422 mil. Kč** zahrnuje zejména ostatní výnosy a náklady nepřímo související s hlavní provozní činností Skupiny. Jeho zlepšení bylo zapříčiněno především snížením příspěvku do Fondu pro řešení krize v 1. čtvrtletí 2025.

Konsolidovaná bilanční suma dosáhla k 31. březnu 2025 výše 2 056,7 mld. Kč a vzrostla o 1,7 %. Vývoj na aktivní straně bilance byl zapříčiněn především růstem finančních aktiv a úvěrů klientům, což bylo částečně kompenzováno úvěry bankám. Pasivní strana bilance byla ovlivněna vyššími vklady klientů, které byly částečně kompenzovány vklady bank.

Hrubý objem klientských úvěrů Skupiny ČS vzrostl o 7,2 % na 1 123,2 mld. Kč. Portfolio úvěrů domácnostem se zvýšilo o 7,7 % na 703,8 mld. Kč, díky hypotékám fyzickým osobám (+9,3 %), spotřebitelským úvěrům (+3,9 %) a úvěrům poskytnutých Stavební spořitelnou (+8,3 %). Objem úvěrů korporátním subjektům vzrostl o 6,5 % na 414,3 mld. Kč, zapříčiněný nárůstem u velkých korporací (+1,9 %), malých a středních podniků (+7,1 %), financování komerčních nemovitostí (+11,0 %) a úvěrů poskytnutých korporátními dceřinými společnostmi (+15,3 %).

Závazky ke klientům vzrostly o 5,6 % na 1 542,0 mld. Kč, což bylo způsobeno růstem vkladů domácností na 1 034,0 mld. Kč (+4,8 %), vkladů korporátní klientely na 336,5 mld. Kč (+8,8 %) a ostatních vkladů na 171,5 mld. Kč (+4,5 %). Podílové fondy vzrostly o 62,8 mld. Kč (+23,4 %) na 331,2 mld. Kč a byly ovlivněny nárůstem čistých prodejů společně s pozitivní výkonností.

Celkový vlastní kapitál k 31. březnu 2025 vzrostl na 161,1 mld. Kč, což bylo o 4,1 % více než na konci roku 2024. **Celkový kapitálový poměr za Skupinu České spořitelny k 31. březnu 2025 dosáhl 19,8 %**, což bylo značně nad minimálním regulatorním kapitálovým požadavkem (16,25 %).

K 31. březnu 2025 činil **celkový počet klientů Finanční skupiny ČS 4,6 milionu**, z nichž digitální bankovníctví využívalo téměř 2,5 milionu. **Celkový počet vydaných aktivních platebních karet ČS se zvýšil o 10,0 % a dosáhl 4,1 milionu kusů**, přičemž z tohoto počtu představovaly kreditní karty 232,9 tisíc kusů. **Počet bankomatů a platbomatů České spořitelny meziročně poklesl o 76 na 1 599 kusů**.

Finanční data

Výkaz zisku a ztrát

v mil. Kč	1-3 24	1-3 25	Meziroční změna
Čistý úrokový výnos	9 602	10 138	5,6%
Čistý výnos z poplatků a provizí	2 960	3 207	8,3%
Čistý zisk z obchodních operací	948	747	-21,2%
Výnosy z pronájmu, dividendy a ostatní výnosy	474	532	12,2%
Provozní výnosy	13 522	14 186	4,9%
Provozní náklady	-5 975	-6 343	6,2%
Provozní zisk	7 547	7 843	3,9%
Zisk nebo (-) ztráta z odúčtování finančních aktiv vykázaných v naběhlé hodnotě	-2	-144	>100%
Zisk nebo (-) ztráta z odúčtování finančních nástrojů nevykázaných v reálné hodnotě do zisku nebo ztráty	-2	-10	>100%
Zisk nebo (-) ztráta ze znehodnocení finančních nástrojů	-73	-335	>100%
Ostatní provozní výsledek	-486	-422	-13,2%
Daň z příjmu	-1 259	-1 184	-6,0%
Zisk z pokračujících činností po zdanění	5 725	5 748	0,4%
případající na nekontrolní podíly	5	11	>100%
případající na vlastníky mateřského podniku	5 720	5 737	0,3%
Návrstnost kapitálu (tzv. ROE)	16,6%	15,5%	-1,1 pp
Náklady/výnosy (tzv. Cost/income)	44,2%	44,7%	0,5 pp

Rozvaha

v mil. Kč	31.03.2024	31.03.2025	Meziroční změna
Úvěry a pohledávky za klienty (brutto)	1 048 012	1 123 225	7,2%
Úvěry a pohledávky za klienty (netto)*	1 026 605	1 102 585	7,4%
Vklady klientů**	1 459 884	1 542 000	5,6%
Aktiva celkem	2 030 076	2 056 695	1,3%
Vlastní kapitál celkem	150 652	161 124	7,0%
Pohledávky za klienty / závazky ke klientům	70,3%	71,5%	1,2 pp
Kapitálová přiměřenost - poměr Tier1+2	19,1%	19,8%	0,7 pp

* Zahrnuje úvěry a pohledávky v naběhlé hodnotě, úvěry a pohledávky oceňované reálnou hodnotou vykázané do zisku nebo ztráty, pohledávky z finančního leasingu a pohledávky z obchodního styku a ostatní pohledávky

** Zahrnuje vklady klientů v naběhlé hodnotě a vklady klientů v reálné hodnotě vykázané do zisku nebo ztráty

Pro více informací kontaktujte:

Česká spořitelna

Tiskové centrum: Filip Hrubý; tel.: +420 775 011 550; fhruby@csas.cz

Vztahy k investorům: Norbert Tóth; tel.: +420 705 838 877; ntoth@csas.cz

Erste Group

Tiskové centrum: Christian Hromatka; tel.: +43 501 00 13711; christian.hromatka@erstegroup.com

Vztahy k investorům: Thomas Sommerauer; tel.: +43 501 00 17326; thomas.sommerauer@erstegroup.com

Více podrobností na: www.csas.cz